
Al Sindaco del Comune di Calcinaia

INTERROGAZIONE N. 68 A TRATTAZIONE SCRITTA

OGGETTO: Interrogazione  con  risposta  scritta  riguardante  la  crisi  aziendale  e  il  mancato
pagamento degli stipendi presso la ditta "Pieracci Meccanica" di Fornacette.

I  sottoscritti  Marco  Buggiani,  Daniele  Ranfagni,  Matteo  Becherini,  Elisa  Venanti  e  Caterina
Crimeni, Consiglieri Comunali di “Adesso Calcinaia”

PREMESSO CHE:

• In data 19 febbraio 2026, gli organi di stampa locale (Il Tirreno) hanno riportato la notizia di
uno sciopero con presidio davanti  ai cancelli  della ditta  Pieracci Meccanica situata nella
frazione di Fornacette;

• La mobilitazione, indetta dalla sigla sindacale Uilm, è scaturita dal mancato pagamento delle
spettanze salariali relative al mese corrente, con ritardi che mettono in seria difficoltà decine
di famiglie del nostro territorio;

• La  proprietà  dell'azienda  ha  collegato  tale  sofferenza  finanziaria  alla  crisi  dell'indotto
Piaggio, fermo produttivamente dallo scorso ottobre, evidenziando una fragilità strutturale
che rischia di travolgere le realtà artigiane e industriali del comune di Calcinaia;

CONSIDERATO CHE:

• La  tutela  del  lavoro  e  la  dignità  dei  lavoratori  rappresentano  priorità  assolute  per
l'Amministrazione Comunale;

• Il  perdurare  dell'incertezza  sui  pagamenti  e  sul  futuro  produttivo  dell'azienda  rischia  di
generare una tensione sociale preoccupante per la nostra comunità;

• La Pieracci Meccanica rappresenta una realtà storica e occupazionale significativa per la
zona di Fornacette;

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE:

1. Se l’Amministrazione Comunale sia stata preventivamente informata dalla proprietà o dai
rappresentanti sindacali circa la gravità della situazione presso la Pieracci Meccanica.
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2. Quali azioni urgenti intenda intraprendere il Sindaco per favorire un tavolo di mediazione tra
le parti, al fine di garantire l’immediato saldo delle retribuzioni arretrate.

3. Se sia intenzione di questa Amministrazione raccordarsi con il Comune di Pontedera e con
la Regione Toscana per monitorare l'impatto della crisi  Piaggio sulle aziende dell'indotto
situate nel nostro territorio comunale.

4. Se siano previste misure di sostegno sociale o agevolazioni tributarie locali per i lavoratori
residenti che si trovino in comprovata difficoltà economica a causa dei mancati pagamenti
salariali delle aziende in crisi.

Calcinaia, lì 19.02.2026

I CONSIGLIERI

Daniele Ranfagni, Matteo Becherini, Elisa Venanti, Caterina Crimeni, Marco Buggiani
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POSTA CERTIFICATA: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
ma.buggiani@pec.it
comune.calcinaia@postacert.toscana.it
20/02/2026 08.31.08
PEC istituzionale Comune di Calcinaia/Posta in ingresso

Mittente:
Destinatari:

Inviato il:
Posizione:

Buongiorno,

trasmetto in allegato l'interrogazione di cui all'oggetto.

Cordiali saluti.

Marco Buggiani

=== LISTA DEGLI ALLEGATI ===
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